



閱香港《文匯報》 見證國家成長的足跡



暖陽悄然爬上雲端，日復一日的上學路程顯得十分枯燥，街道上的大樹和草叢並未令我駐足欣賞，唯有手上的小玩意兒仍在為我呈上日日新鮮的有趣趣聞和流行時事。到了學校門口，只好不捨地放下仍未品味完的趣聞，將它暫時拋在腦後，但走向班房路上，仍在想像後面的事情發展。不知不覺走到了自己的座位，驚奇發現桌面上的那一份樸素的報紙竟印着我剛看的新聞，我來不及放下背上沉甸甸的書包，急匆匆地從頭看到尾，看到最後，我茅塞頓開，心中不禁感嘆原來

我的推測沒有錯嘛，但意料之外的是，此事件也帶來了我始料不及的社會影響，因而於我來說，這篇報道在我的腦海裏更加深刻，也讓我常看常新。

不過，正因這篇報道的深刻，使我當晚好奇猜測香港《文匯報》的記者為什麼可以從某一事件延伸出更多的人文價值，引起社會共鳴和學習美好的人文價值觀？不禁讓我查閱更多的《文匯報》報紙，並讓我代入香港《文匯報》的記者角色，我發現《文匯報》報道中啟發性的人文意義。

在早前《愛國課程優化 育港生家國情懷》報道中，香港教育局局長蔡若蓮致辭表示，特區政府非常支持愛國主義教育，局方將持續更新優化

課程，全方位開展愛國主義學習活動，培養學生的家國情懷，全力推進師生到內地交流學習，培養師生國民身份認同。與此同時，各方機構用不同措施去踐行將愛國主義教育開展至全體公民，教聯會將會繼續加強與教育工作者的合作，加強下一代的國家觀念；愛國教育支援中心提供多元化服務，豐富國情研學內容；特區政府積極配合國家對愛國主義教育的要求，開發教學資源、進行教師培訓等，培養學生的愛國情懷。

這只是《文匯報》諸多愛國報道之一，但他們所想表達的愛國情懷是不變的、唯一的，他們用自己的愛國之心寫下一篇篇報道，體現了熱愛國家、忠於國家的人文價值，告訴公眾愛國主義滲透於生活的方方面面，幫助公眾了解

國情和國家發展，致力將愛國情懷的種子灑滿每一位國人心中，不斷弘揚愛國主義價值觀，從而培養民眾的民族自豪感和國家歸屬感，有意識地維護民族尊嚴，為國家進步也能付出自己的一分力量。

正所謂「讀萬卷書，行萬里路」，讀萬份《文匯報》的報紙，能見證中國一步一成長的足跡，也能和中國母親一起成長、一起進步，心中溢出驕傲的中國紅，不禁感嘆：生於華夏，何其有幸！那麼，讓我們暫時放下手機，在《文匯報》上細看更多不同的人文意義吧。展望未來年月，期待更多《文匯報》的報道！

◆香島中學 葉翠婷
註：標題為編者所加



◆在穗創業的港青文創設計，吸引到訪的香港學生目光。



◆香港青年學生在廣州參觀創業基地。

逾2萬港生經港珠澳橋北上交流

今年大橋邊檢站查驗逾360團 港青步操樂團口岸獻藝

由逾百名師生組成的「香港青年步操樂團」近日途經港珠澳大橋珠海口岸，十分搶眼。該團此行是參加「港澳青年看祖國」珠港青年步操樂團匯演暨國防教育2023活動，其間先後走訪軍營、珠海太空中心開展國防教育體驗，並於大橋珠海口岸進行文藝匯演。自今年初全面恢復通關以來，港珠澳大橋成為香港學生赴內地考察研學、文化交流的熱門通道，據港珠澳大橋邊檢站統計，截至8月13日，該站已查驗各類香港學生研學團、文化交流團超過360個，超過2萬名香港學生經港珠澳大橋口岸入境赴內地各省市交流。

◆文/圖：香港文匯報記者 方俊明 珠海報道

年僅16歲的劉同學是香港青年步操樂團鼓手，偏好建築設計的他不僅在隨團表演期間拍攝了大量珠海特色建築照片，還在口岸專程購買了一個港珠澳大橋模型。他說：「在電視上看和親眼去看是不一樣的，希望以後能藉研學的機會再去更多的內地城市。」

多未辦理快捷通道備案

走進文化街區、參觀科技園區、共話創新創業、齊辦音樂匯演……便捷的通關體驗和內地城市豐富的研學資源，吸引愈來愈多香港學生經港珠澳大橋北上體驗國家文化魅力。自全面恢復通關以來，港珠澳大橋已成為香港學生赴內地考察研學、文化交流的熱門通道。

大橋邊檢站負責人表示，通過總結通關規律發現，大部分香港學生是首次來內地，並未辦理快捷通道備案，導致通關之時只能扎堆經行人工通道。對此，該邊檢站通過對接相關職能部門，提前了解香港學生團通關需求，最大限度提高通關速度。

「暑期北上研學可以讓更多香港學生深入了解內地的發展變化，也增加香港與內地的交流。」負責香港學生來廣東研學行程指引的導遊告訴記者，相信隨着研學的開展，香港學生未來到內地就業有了更多選擇。

未來赴內地就業增選擇

香港文匯報記者也了解到，跨境研學交流如今更加多元化與貼地氣，譬如針對學生團的需求設計「科技」「文化」主題路線，可涵蓋傳統文化小鎮、工業館、博物館等區域。也有研學團到訪內地的大學城，並與內地知名高校學生交流，讓未來有報讀內地高校意願的學生增加了解與認識。

香港特區政府教育局也向香港所有中學推薦21個內地考察行程，地點主要在廣東，也涵蓋福建、湖南及貴州等行程。譬如安排學生參觀廣東東江縱隊紀念館，進一步了解抗戰歷史；也有安排學生坐高鐵到貴州參觀500米口徑球面射電望遠鏡「中國天眼」，讓學生認識國家在天文科技的成就。

港澳專家訪河北 研三地合作契合點

香港文匯報訊（記者 子京）由冀魯旅港同鄉會參與組織的港澳博士專家河北考察團一行，日前赴河北多地進行參訪交流活動，深入了解河北相關產業發展和科研等方面情況，共同探討優勢互補的發力點，尋求冀港澳合作的契合點。多名在讀博士表示，此行讓他們親身感受到河北是一片充滿生機與活力的熱土，在國家推進的京津冀一體化協同發展中，河北正在崛起，他們希望未來能投身到建設大軍中，為相關產業的發展貢獻一分力量。

考察團由河北省政協委員、香港生產力促進局主席陳祖恒任名譽團長，河北省政協常委、冀魯旅港同鄉會副會長劉興任團長。其中，機器人產業專家組在行業總體介紹結束後，隨即集體開赴河北省的人工智能（AI）重鎮唐山，到當地的電子科技和機器人企業進行實地考察，並就AI機器人與河北省及唐山市高質量發展的前景與展望等話題，召開了技術對接交流座談會。

與當地企業交流AI發展

生物醫藥和媒體專家組則深入到當地企業，聽取當地政府主管部門對人工智能和生物醫藥行業整體情況的介紹，與相關企業進行座談交流；還走訪了革命聖地西柏坡以及習近平當年輕年任職的保定縣，以及探訪若干歷史悠久的著名文化古蹟和河北博物院。

在石家莊國際生物醫藥產業園規劃展館，考察團成



◆考察團參觀正定縣塔元莊村史陳列館。

員得知石家莊近年提出大力實施產業蝶變躍升戰略，在新一代電子信息、生物醫藥兩大產業上率先突破，正全力打造千億級產業集群，感受到了石家莊在生物醫藥產業方面的強大優勢和巨大潛力，以及石家莊作為京津冀世界級城市群重要節點城市的蓬勃生機。

在革命聖地西柏坡，考察團成員參觀紀念館，緬懷老一輩革命家的豐功偉績，精神得到洗禮，認識得到升華。在正定縣塔元莊村史陳列館，考察團傾聽講解員講解習近平當年輕年任職的保定縣，以及發展經濟的感人故事。

此外，考察團走訪「天下第一橋」趙州橋以及千年古刹柏林禪寺，感受到河北深厚歷史文化底蘊。

特教融合教練課畢業生：更了解同學需要

香港文匯報訊（記者 金文博）由特殊教育需要融合運動學院（ISE）及香港教育大學特殊學習需要與融合教育中心（ISNIE）聯合策劃的特殊教育需要融合運動教練基礎證書課程日前舉第二屆畢業禮，向50名畢業生授憑致訓。有畢業學員分享說，課程使其明白「平等教學」應切合學生的需要，有助了解更多特教同學之特性，當中的互动交流亦豐富自己的特教專業知識。

ISNIE總監冼權鋒在典禮上表示，支援特殊學習需要（SEN）學童是細水長流的工作，教師不需要為教學過程中學童的行為與不服從感氣餒，可先了解學生在溝通上的障礙，從技巧上着手，尋找箇中竅門，展開接觸，相互成就。ISE總監趙衍維則期許各準教練能貫徹落實「共融運動、踢走標籤」的理念，讓特殊教育百花齊放。

當日典禮同場亦進行了「共融校園攝影作品展



◆特殊教育需要融合運動教練基礎證書課程第二屆畢業禮暨共融校園攝影作品展，參與者合照。

2023」，展出37幅賽馬會特教青年學苑學生的攝影作品，輯錄在校實習教練為SEN學童策劃的不同體育訓練，如排球、籃球、跳大繩及拳擊等，透過學童的瞬間動作、投入程度和歡樂表情，展示融合運動教育的成果。

太平處處是優場

維園粵劇戲棚匯演

Bless This Land - Cantonese Opera Showcase under the Bamboo Theatre at Victoria Park

23.9 - 8.10.2023
維多利亞公園3號足球場戲棚
\$180 \$140
唱詞、唸白均有中文及英文字幕

門票於8月15日起在各城市售票網售票處發售。
節目詳情及購票優惠，請參閱戲棚網頁及節目單張。
查詢：2268 7325 (節目) | 3166 1100 (票務)
購票：3166 1288 | www.urbtix.hk
流動購票應用程式 URB TIX

演出團體包括：
香港八和會館
龍嘉鳳劇團
春暉粵藝工作坊
金龍劇團

節目詳情

www.cof.gov.hk